
940 RÉGIME MONÉTAIRE ET SYSTÈME BANCAIRE 

7.—Analyse des bénéfices d'exploitation de 628 compagnies, 1936-42—fin 

Item 1936 1937 1938 1939 1940 1941 1942 

Revenu net des actionnaires2,3,4  

Epargne obligatoire (portion remboursable 
de la taxe sur les surplus de bénéfices) 

351 328 26» 328 337 380 879 

19 

Revenu net disponible pour dividendes2,3,4. 251 328 269 328 337 380 360 

Revenu net payé en dividendes en espèces.. 
Revenu non distribué (moins l'épargne obli-
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R E V E N U NET DES ACTIONNAIRES 

Nombre) 
de com­
pagnies 

Alimentation , 
Boissons 
Tabac 
Cuir 
Caoutchouc 
Tissus et vêtements 

Produits du bois (y compris abattage) 
Pulpe et papier* 
Produits du papier 
Impression et édition 

Produits du fer et de l'acier (moins la| 
machinerie) 

Machinerie 
Extraction de l'or 
Autres métaux non ferreux (moins l'ou­

tillage électrique) •. 

Machinerie et outillage électriques 
Charbon et pétrole4 _. 
Métalloïdes (moins les combustibles).. 
Produits chimiques 

Commerce de gros et services 
Commerce de détail 
Services de détail 
Utilités électriques 
Communications 
Chemins de fer 
Autres transports et entreposage 

Totaux, 628 compagnies 

p.c. 

9-7 
10-2 
6-7 
0-6 
1-7 
7-5 

1-0 
4-0 
3-0 
1-1 

3-3 

il 

1 

12-9 
7-0 
0-8 
1-7 
7-2 

1-3 
10-8 
3-7 
1-3 

11-9 
12-5 
41-5 

7-3 
37-7 
4-3 

10-5 

3-8 
5-3 
0-7 

22-5 
7-7 
9-5 
0-2 

p.c. 

7-9 
11-3 
7-0 
0-5 
2-5 
4-4 

0-7 
1-6 
3-1 
1-1 

9-2 
9-3 

44-2 

71-0 

6-2 
35-5 
4-6 
9-4 

3-1 
4-4 
0-9 

22-1 
8-0 
1-3 

-0-4 

p.c. 

16-1 
10-7 
7-2 
1-0 
2-5 

10-8 

1-5 
9-1 

13-5 
7-2 

43-8 

87-6 

6-2 
33-3 

5-1 
13-0 

4-3 
5-2 
0-9 

23-9 
8 1 
9-8 
2-0 

p.c. 

12-3 
10-4 
6-7 
0-8 
2-3 

10-2 

1-3 
19-5 

13-6 
11-7 
41-2 

85-8 

6-7 
29-4 
4-7 

11-7 

4-4 
5-4 
1 1 

21-0 
8-2 

20-1 
3-6 

p.c. 

13-8 
12-4 
6-4 
0-8 
3-3 

11-5 

1-4 
21-8 
4-8 
1-1 

15-1 
17-8 
36-3 

951 

7-3 
28-9 
5-3 

12-4 

4-5 
6-3 
1-6 

22-5 
9-8 

34-4 
5-2 

328-4 268-7 337-0 3799 

1 L'augmentation de la taxe sur les surplus de bénéfices (et de l'épargne obligatoire) imposée dans le 
budget de 1942 n'est pas entrée en vigueur avant le 1er juillet 1942 et, en conséquence, les effets sur une année 
complète ne s'en feront sentir que dans les rapports de 1943. 3 Pour fins de comparabilité, toutes les 
charges spéciales de capital contre le compte du revenu dans les rapports des compagnies ont été réinscrites, 
de même que les réserves spéciales d'inventaire qui s'élèvent à 2-5, 8-3, 14-6, 5-2 entre 1939 et 1942, res­
pectivement. Les charges d'épuisement telles que spécifiées dans le renvoi (4) ont aussi été ajoutées au 
revenu net des actionnaires. Ainsi les profits indiqués dans ce tableau sont exagéras dans la mesure ou 
les déductions à ces fins ne sont pas faites. Voir aussi renvoi (3). 3 Comprend l'intérêt courant sur les 
obligations, mérité mais non payé en espèces; il est de 2-2, 2-4, 0-6, 1-7, 2-4, 2-3 et 1-9 les années 1936 à 1942 
respectivement. 4 Les charges d'épuisement ont été rajoutées à "Revenu net des actionnaires" pour les 
années 1936 à 1942 respectivement. Elles sont: pulpe et papier, 1-3, 1-7, 1-4, 1-0, 2-0, 2-0 et 2-0; autres mé­
taux non ferreux, 2-3, 3-6, 3-3, 3-6, 3-9, 4-2 et 4-0; charbon et pétrole, 0-5, 0-8, 0-8, 0-3, 0-4, 0-5 et 0-5. 
Ainsi, dans ces cas et dans les autres comme l'extraction de l'or, où il n'est pas tenu compte de l'épuisement 
dans les rapports de comptabilité, les bénéfices sont exagérés. 


